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4_E5_8F_B8_c36_50068.htm [答案] 一、单项选择题。每题所给

选项中只有一个正确答案。本部分1～50题，每题1分，共50

分。 1.下列关于法的效力的表述哪个是正确的？（ ） A.法律

不经公布，并非绝对无效，历史上就有所谓“法不可知，威

不可测” B.一切法律的效力级别高低和范围大小是由刑法、

民法、行政法等基本法律所规定的 C.“法律仅仅适用于将来

，没有溯及力”，这项规定在法学上被称为“从旧原则” D.

法律生效后，应该使一国之内的所有公民知晓，所谓“不知

者不为罪” 2.法律推理的基本方法包括演绎推理的方法、归

纳推理的方法和辩证推理的方法。在下列何种情况下不需要

采用辩证推理的方法？（ ） A.法律规定本身的意义模糊 B.出

现法律空隙或法律漏洞 C.依准用性规则援引或参照了其他规

则 D.某些法律规定明显落后于社会发展 3.下列何种表述不属

于法的原则？（ ） A.公民的权利能力一律平等 B.民事活动应

当自愿、公平、等价有偿、诚实信用 C.合同的当事人应当按

照合同的约定，全部履行自己的义务 D.法律有明文规定的按

照法律的规定定罪处罚；法律没有明文规定的不得定罪处罚

4.法对人权的保障具有优势是因为法律具有特定的属性，下

列哪一选项不属于这些属性？（ ） A.明确性和一致性 B.阶级

意志性 C.国家强制性和权威性 D.普遍有效性 5.划分法律部门

的主要标准是下列选项中的哪个？（ ） A.法律生效的范围 B.

法律调整的方式 C.法律调整的对象 D.法律表现的形式 6.赵某

与王某为邻居，常有口角。一天，由于王某养的羊吃了赵某



菜地上的菜，赵某大怒，遂砍伐王某屋前的果树十棵。王某

向乡派出所控告，乡派出所接到控告后，经调查，以县公安

局的名义对赵某作出5天的拘留决定，并责令赵某赔偿王

某200元。下列说法中正确的是哪个？（ ） A.王某因对果树

享有所有权而形成的法律关系属于保护性的法律关系 B.县公

安局与赵某形成了平权的法律关系 C.赵某因砍伐王某的果树

而形成的损害赔偿关系属于第二性的法律关系 D.赵某因砍伐

王某的果树而形成的损害赔偿关系属于双向的法律关系 7.中

国近代史上第一部近代意义上的专门刑法典是下列哪部法典

？（ ） A.《大清律例》 B.《大清现行刑律》 C.《大清新刑律

》 D.1928年《中华民国刑法》 8.北魏首先确立了下列哪些制

度或原则？（ ） A.官当 B.准五服以制罪 C.秋冬行刑制 D.重

罪十条 9.最早确立反垄断法制、缓刑制度和陪审制度的国家

分别是下列哪个？（ ） A.英国、美国、法国 B.美国、德国、

英国 C.美国、法国、英国 D.德国、美国、法国 10.下列哪个

说法是不正确的？（ ） A.清末司法机构改革后最高审判机关

是大理院 B.最早在中国取得领事裁判权的国家是英国 C.“天

坛宪草”确立的政治体制是总统制，并限制总统任期 D.1947

年《中华民国宪法》规定的人民权利极为充分，但在大陆并
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